

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO III.—Reacción y Administración: Temprado, 11

Jueves 13 de Septiembre 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 558

El contrabando de armas descubierto en Asturias tenía excepcional importancia para los revolucionarios

TEMAS DEL DIA

Malthus y la economía española

En el mes de Diciembre se cumple un centenario de la muerte en Bath del economista Roberto Malthus, que tantas cabezas perturbó con sus doctrinas sobre la población y las subsistencias en el siglo XIX, que se trató de resucitar con el neomalthusianismo, y que hoy está desmentida por los hechos. Será una lástima que los economistas españoles dejen pasar en silencio la fecha; primero, porque en la literatura económica Malthus tuvo un predecesor español, de nombre ignorado, pero de obra conocida, demostrándose con ello que España lo mismo que fué precursora en el Derecho lo fué también en la Economía; segundo, porque a los hombres conservadores y católicos nos interesa dejar contrastado con la realidad que no puede prevalecer una doctrina económica opuesta a la moral cristiana; y tercero, porque no queda en pie una teoría que, permitiendo y desviando la intención de su autor, se llega a utilizar para costumbres y métodos que a veces caen en los preceptos del Código penal.

El malthusianismo es muy conocido. Creía Malthus que las subsistencias crecían en el mundo en progresión aritmética y la población en progresión geométrica. El ritmo de aumento quedaba establecido así:

Subsistencias, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 y 8.
Población, 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64 y 128.

Este desequilibrio conducía a la miseria, y como era imposible en el malthusianismo forzar la producción de alimentos, era fatal dicha miseria, con la sola corrección de las calamidades que sembraban la muerte. Era la justificación de la guerra: era colocar en el frontispicio ideal del mundo habitado por la Humanidad el «homo hominis lupus».

Claro que en el pensamiento de Malthus lo que predominaba era la apelación a la castidad para que disminuyeran los nacimientos; pero esto era más sencillo y fácil para Napoleón pasear sus dragones de la Muerte por todo el mundo? El mandato divino de crecer y multiplicar resultaba causa de ruina para el malthusianismo.

Los hechos no han podido dar un mentis más rotundo a la doctrina de Malthus. De las armonías económicas de Bastiat quedan vestigios y anhelos; de las desarmonías de Malthus no queda nada. Vivimos en plena crisis mundial, pero no por exceso de población, sino de producción. Se discute si el fenómeno del día es la superproducción o el subconsumo; pero en el fondo vamos siempre a lo mismo, al desequilibrio por exceso de productos, no de hombres. La racionalización, el maquinismo, la standardización, han progresado de tal suerte que todo son barreras contra ello; unas veces se les combate dentro de cada país, obligando los Estados Unidos a no sobrepasar determinada producción en los pozos de petróleo; al Brasil a echar al mar una buena parte de la producción de sus cafetales; Francia a no plantar más viñas; otras veces se defienden unos pueblos contra otros con contingentes de importación; pero siempre el problema es que faltan hombres o recursos para el consumo y sobran

artículos. Del malthusianismo se deducía lógicamente la necesidad de la guerra; hoy existe la convicción íntima universal de la que la restauración económica del mundo ha de ser obra del restablecimiento de la confianza, que es la paz.

No puede negarse, sin embargo, un puesto en la Historia de las doctrinas económicas a Malthus. Llenó un hueco importante, impresionó a muchos Gobiernos y aun quedan algunos que pretenden darle vueltas a la interpretación del malthusianismo con el propósito de demostrar que aun queda algo de pie en él. Y en este sentido conviene recordar — y la ocasión del centenario sería magnífica para divulgarlo — que don Antonio Cánovas del Castillo descubrió en España al precursor de Malthus. ¿Tuvo éste conocimiento de ello? Seguramente que no; pero eso no enturbia el mérito de nuestro compatriota, menos afortunado en la divulgación de su pensamiento pero que pensó como Malthus un siglo antes.

El 10 de Mayo de 1871, un profesor católico belga, M. J. J. Thonissen leyó en la sección de Letras de la Academia de Bruselas un trabajo titulado «Un précurseur de Malthus». Este precursor era el Abate Mann, belga también, que diez y ocho años antes que Malthus publicaba una «Memoria» con la misma doctrina. Cánovas, a la vista de ese trabajo belga, publicó uno suyo con el título «Otro precursor de Malthus» que el lector curioso puede hallar en el tomo I de «Problemas contemporáneos» y que recogió el propio Thonissen, con agrado y alabanzas.

Se trata de un manuscrito anónimo, escrito indudablemente en el siglo XVII, entre las guerras de Cataluña y Portugal, por un estadista y economista español, con el título «Arcanos de la dominación». No voy a copiar párrafos del manuscrito, como hace Cánovas; basta con decir que mantiene la doctrina del desequilibrio entre la población y las subsistencias y que propone como remedio el fomento de las vocaciones eclesiásticas y la extensión del celibato que debiera ser obligatorio para los hombres de armas y los que administran justicia.

Cuando tan en uso anda la reciente traducción española de la «Historia de las doctrinas económicas» de Spahn, en la que se desconoce a los economistas españoles, no estorbará que si se celebra el centenario de la muerte de Malthus no se olvide a nuestro anónimo economista del siglo XVII, aireado por Cánovas en uno de aquellos fecundos silencios políticos.

Mariano Marfil

EL AGUILA

FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE BIELLO MADRID

Regulación para la producción de Teruel.

Emiliano P. Pérez Boisson

9 quier 20-2°

Se ha nombrado un juez especial con jurisdicción en toda España

El vapor fué despachado en Cádiz para Burdeos Llevaba fusiles, cañones desmontados, ametralladoras y granadas de mano

Madrid.—La nota informativa más destacada del día, se refiere a las derivaciones que tiene el alijo de armas hecho por la fuerza pública en el puerto de San Esteban de Pravia.

Por noticias fidedignas se confirma que el señor Prieto no solamente estuvo en Asturias ayer, sino que estuvo en el mismo sitio en que fué descubierto el contrabando y precisamente llegó unas horas antes de descubrirlo la fuerza pública, desapareciendo momentos después de haberse apoderado de la embarcación los carabineros.

Parece ser que la policía y la benemérita han encontrado las cajas que faltaban y que contenían fusiles ametralladoras y cañones completos desmontados.

Se dice que el Gobierno tiene en sus manos los hilos de la trama que le han permitido llegar a un total conocimiento de cuanto se tramaba.

Se han enviado a Asturias más fuerzas de la Benemérita porque se sabe que en aquella región el movimiento prometía ser muy extenso y cruentísimo.

Existe la creencia de que el contrabando de armas descubierto en Asturias no es sino una parte del plan trazado para armar a las juventudes socialistas de toda España, si bien se estima que el alijo de San Esteban de Pravia ha privado a los revolucionarios del grueso del armamento comprado a tal fin.

Por esto el Tribunal Supremo ha nombrado juez especial para que entienda en el asunto con jurisdicción en toda España al señor Alarcón (don Salvador) persona muy competente en asuntos de armas y explosivos.

LA NEFASTA OBRA DE AZAÑA

Madrid.—Se sabe que en la entrevista que con el jefe del Gobierno, señor Saamper, y con el ministro de Gobernación, celebró hoy el de la Guerra, señor Hidalgo, se trató del alijo de armas de San Esteban de Pravia.

Se ha comprobado que en la exportación de estas armas, que se efectuó por el puerto de Cádiz, en un barco despachado para Burdeos ha intervenido el Consorcio de Industrias Militares creado por el señor Azaña y en el cual se entregó la mayoría de sus puestos a los socialistas.

El barco, como se dice, fué despachado para Burdeos y ya en mar libre, de acuerdo su capitán con los cargadores, se decidió desembarcar las armas en San Esteban de Pravia.

LO QUE DICE «LA EPOCA»

Madrid.—«La Epoca» publica un suelto en el que dice que en una batería del Regimiento de Artillería de Carabanchel se han registrado

Una nota de la Dirección general de Montes

El crédito asignado para obras forestales

Madrid.—En la Dirección general de Montes han facilitado la siguiente nota:

«La concesión de crédito extraordinario que con el propósito de atenuar los perniciosos efectos del paro obrero se ha de destinar a la realización de obras y trabajos forestales por los servicios a cargo de esta Dirección, la obliga a requerir con la mayor urgencia la confección y remisión de los proyectos previos que reglamentariamente han de ser aprobados para poder proceder sin dilación alguna y en el momento oportuno que se señale al fin primordial que se destinan tales créditos, la ejecución de los trabajos. En este sentido se servirá V. S. con el mayor celo y actividad dar las órdenes y tomar las medidas oportunas para que los estudios y proyectos comprensivos de obras y trabajos que han de contribuir a remediar el paro obrero, sean ultimados y remitidos con su informe a esta Dirección general antes del día 20 del corriente mes, a cuyo efecto se le remite con esta orden la copia del plan anual de trabajos y créditos a ellos destinados, a los cuales deberán ajustarse sus propuestas.

Esperando que en prueba del elevado espíritu de patriotismo que no duda alienta en los cuerpos forestales y velando por el propio prestigio ponga en tensión todas las posibilidades conducentes para el mejor desenvolvimiento de la finalidad que se persigue, o sea el contribuir a remediar el paro obrero y beneficiar la economía de nuestro patrimonio forestal.»

actos de sabotaje y fueron colocados pasquines en los cañones incitando a los soldados a la rebeldía con motivo de las próximas maniobras.

Añade el citado periódico que dicha batería no ha salido del cuartel.

LA IMPORTANCIA DEL CARGAMENTO

Cádiz.—Con respecto al alijo de armas de San Esteban de Pravia se sabe que el buque fué despachado en este puerto por el oficial de Aduanas señor Navarrete.

Llevaba cincuenta ametralladoras, quinientos fusiles y varias cajas con granadas de mano.

El buque se llama «Turquesa» y había pertenecido al jefe de Renovación Española señor Carranza quien lo vendió hace poco.

AVISO

Luis Alonso Fernández

Y Braulio Sastre del Blanco

ABOGADOS

Comunican a sus amigos y relacionados y al público en general, haber trasladado su despacho a la calle de Temprado, 11.-1.º.—TERUEL

Después del Consejo del martes

Cómo ve el Gobierno la situación política

Madrid.—Llegaba el Consejo de ayer después de las perturbaciones de carácter social y político que hemos presenciado en los pasados días y antes de aquellas otras que se anuncian y que revelan la persistencia en un plan revolucionario.

Había de ser, por tanto, el ministro de la Gobernación quien consumiera la mayor parte del tiempo para exponer con toda clase de detalles sus informaciones en relación con los graves problemas que están planteados.

Así lo hizo el señor Salazar Alonso, y pudo escuchar de labios de sus compañeros de Gobierno, frases laudatorias por su energía, diligencia y acierto al oponerse a los designios de los dirigentes de la pasada huelga y de los movimientos ilegales y facciosos en las provincias Vascongadas.

Fueron objeto asimismo de la deliberación ministerial los sucesos de Barcelona y sus posibles consecuencias. Hubo de explicar el señor Salazar Alonso los fundamentos de su decisión de escuchar el informe de la Junta de Seguridad de Cataluña, y expuso los términos en que habrá de dirigirse a los vocales catalanes.

El Gobierno aprobó la conducta del señor Salazar Alonso y juzgó acertadísimo su plan en orden a la reunión del próximo jueves.

Todo esto revela ya la importancia del Consejo de ayer; pero su trascendencia queda vinculada al examen que los ministros hicieron de la situación política.

El ministro de la Gobernación invitó al Gobierno a un examen severo de la situación actual.

Tropezamos ayer en nuestra información con dificultades no acostumbradas.

Los ministros como si obedecieran a una consigna, se negaron terminantemente a conversar sobre temas políticos. Esto nos convenció de que la deliberación ministerial había sido exclusivamente política, y como así se lo dijéramos a uno de los consejeros, éste se limitó a contestar:

«Es inútil la insistencia; pero yo no puedo negar que el ministro de la Gobernación ha planteado la cuestión política que estaba latente en el seno del Ministerio hace muchos días.

Estas palabras fueron para nosotros la clave de lo ocurrido en el Consejo de ayer.

Desde mediados del mes de Agosto hemos informado, momento por momento, acerca de las incidencias que en el Gobierno se producían en relación con la oportunidad del planteamiento de la cuestión política antes de la reapertura del Parlamento.

La reunión ministerial de ayer fué, pues, la culminación de todo este proceso que no ha dejado de desenvolverse aun en los instantes en que el orden público amenazado, concitaba la atención general.

¿Es éste el Gobierno que puede enfrentarse con la situación presente y la que puede sobrevenir?

Iniciada la cuestión, dentro del Consejo expusieron su parecer todos los ministros, y sin que nos sea posible concretar el criterio de cada uno de los consejeros, nos será relativamente fácil, en vista de los antecedentes, deducir en qué consistió el fondo del debate.

Este Gobierno se encuentra combatido por las izquierdas unidas en un plan revolucionario, y por las derechas gubernamentales que hasta ahora lo apoyaron en el Parlamento. De lo primero hay claras muestras, no sólo en las huelgas políticas que se suceden, sino en el aliento que a las subversiones de las Vascongadas y Cataluña prestan los partidos que se titulan de izquierdas republicanas. Lo segundo se deduce de las claras manifestaciones de los jefes políticos de aquellas fuerzas gubernamentales que hasta ahora prestaron sus votos a este Gobierno minoritario. El discurso del señor Gil Robles en Covadonga no deja lugar a dudas.

A juicio del Gobierno se ha expresado en un tono de gran elevación con calidades que deben ser acogidas con respeto; pero ha dado a entender que en adelante no podrá prestar al Gobierno la ayuda parlamentaria.

Y cuando quiebra de este modo la posibilidad de una continuidad en la obra del Gobierno, ¿qué perspectivas se ofrecen en el campo político? En primer término una situación social peligrosa que requiere una gran cohesión interna en el Poder público y ayuda externa, generosa, disciplinada y llena de abnegación.

En segundo lugar, la precisión indeclinable de llevar al Parlamento aquellos proyectos de ley que requiere la gravedad de los momentos actuales: el de restablecimiento de la pena de muerte, el de persecución y sanción fulminante de la tenencia ilícita de armas, el de modificación de la ley de huelga, el de renovación de la vida municipal...

¿Puede el Gobierno actual acometer un plan de esta altura, en un Parlamento donde ha de fallarle desde el mismo instante en que se presente la ayuda de los partidos republicanos más numerosos?

Ir al Parlamento en estas condiciones equivale a abrir un período de crisis que se resolvería con Gobiernos precarios, formados en medio del tumulto de las Cortes sin posibilidades de acción y condenados irremisiblemente a la esterilidad. No se trata de una crisis, sino de dejar expeditos los caminos a la resolución presidencial.

A juicio de varios ministros, sería conveniente exponer al Presidente de la República, con toda claridad, este estado de ánimo.

—No se trataría de una crisis en el sentido que siempre se dió a esta palabra; sería dilucidar con el jefe del Estado la conveniencia o inconveniencia de ir a la formación de un Gobierno que pudiera hacer frente a todas las cuestiones que en estos momentos agitan al país.

La derrota de este Gobierno en el Parlamento no necesita ser demostrada. Basta conocer las actitudes de los partidos gubernamentales de derecha para tener de ella una clara evidencia. La presencia, pues, del Gobierno en las Cortes, añadiría el estrago a la ineficacia.

Consultados por el Presidente de la República los jefes de las fuerzas parlamentarias, se podría resolver el problema político con este Gobierno o con el otro, de esta tendencia o de otra; pero con un Ministerio que tuviera la fortaleza necesaria para dar un cauce a todos los problemas pendientes.

ECOS DE SOCIEDAD

Sección religiosa

VIAJEROS

Llegaron: De Peralejos, donde pasaron una temporada al lado de sus queridos hijos Tomás y Mercedes y nietos, los señores de Vizcaino.

Marcharon: A Madrid, el secretario de este Municipio don León Navarro. A Perales, don Ernesto Pellejer. A Santa Eulalia, don Alfredo Marín.

Profesora superior 10 años práctica en Madrid

daría lecciones, a domicilio, de primera enseñanza, bachillerato y magisterio. Preparación especial de aritmética y análisis gramatical para todas las oposiciones del Estado. Precios módicos.

Dirigirse por escrito a: «MAESTRA NACIONAL» Apartado de Correos n.º 15

LEA USTED EL DIARIO ACCION

Santoral del día.—Santos Maudillo, Eulogio y Amado, obispos; Felipe, Julián, Macrobio y Ligorio, mártires.

Oficio y misa: Oficio de la feria V, simple. Misa de la dominica precedente, XVI después de Pentecostés, verde.

Santos de mañana.—La Exaltación de la Santa Cruz; Santos Materno, obispo; Cornelio, papa; Cereal, Salustiano, Crescencio, niño, Crescenciano, General y Santa Rósa, mártires.

Oficio y misa: De la Exaltación de la Santa Cruz. Doble mayor, encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas. Se celebrarán durante el mes de Septiembre en El Salvador.

Los actos de la tarde comenzarán a las cinco.

Jueves Eucarísticos.—Comuniones conmemorativas: La Merced, 7'30. San Miguel, 7'30. Santa Teresa, 8. Salvador, 7'30. Asunción (Ntra. Sra. de la), 6'30. San Juan, 7'30. San Andrés, 7'30. Hora Santa.—En El Salvador, de seis a siete.

Misas a hora fija: Catedral.—Misas a las nueve, rezada; nueve y media la mayor, y a las once en la capilla de los Desamparados.

San Andrés.—Misa a las siete, ocho y ocho y media.

San Juan.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Clara.—Misa a las siete.

Santa Teresa.—Misas a las cinco y media, siete y media y ocho.

Santiago.—Misa a las seis y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro.—Misas a las siete y media y a las ocho.

San Miguel.—Misas a las siete y media y ocho.

De la vida local y provincial

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Don Leopoldo Igual, diputado a Cortes; Comisiones de los Ayuntamientos de Villastar y Monreal; don Alejandro Escriche, propietario; don Juan Giménez, archivero de Hacienda; señor alcalde de Sarrión; don Jesús Marina, diputado provincial; don Juan Espinal, inspector de primera Enseñanza; don José María Caridad, ingeniero agrónomo; Comisión de patronos del ramo de la construcción; señor alcalde de Hinojosa de Jarque.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimientos.—María de los Desamparados Ortíz Górriz, hija de Atanasio e Isabel. Natividad Estevan Vicente, de José y Juana. Matrimonio.—Tomás Gerónimo Blasco Abril, de 19 años de edad, soltero, con María de la Asunción Marín Rueda, de 18, soltera. Defunción.—Dámaso Martínez Lorenzo, de 63 años de edad, casado, a consecuencia de peritonitis.—Hospital provincial.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales:

Por aportación forzosa: Sagura de Baños, 667'50 pesetas. Ejulve, 605'54. Cañizar, 287'00. Torre las Arcas, 219'55. Zoma, 96'49.

Señalamiento de pagos: Don Francisco Garzarán, 5.360'00 pesetas.

Don José Navarrete, 2.629'35.

- Juan Langa, 461'10. Pablo Utrillas, 449'36. Andrés Yuste, 282'00. León Adrián, 250'00. Eudaldo Alcaine, 105'00. José Lorente, 93'50. David García, 180'42. Ángel Burgos, 94'60. Ramón Ros, 270'00. Eulogio Clemente, 166'98. Manuel Guillén, 87'20.

Señora superiora del Asilo de Ancianos de esta ciudad, 1.081'00

del mismo Asilo de Alcañiz, 341'00.

Señor ingeniero-jefe de Obras públicas, 450'00.

Señor hijo Eugenio Muñoz, 292'50

Sr. hijo Sebastián Asensio, 9'032.

Doña Andrea Muñoz, 830'00.

Amparo Castel, 805'00.

Arcadia Grao, 87'00.

Señora viuda de José Ríos, 60'39.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Celestino Morón, 614'50 ptas.

Ángel Martín, 125'00

José Carceller, 740'00.

Santiago Calvo, 17'25.

- Salvador Navarro, 27'81. Gregorio Monserrat, 130'82. Arsenio Rabino, 818'07. Jesús Toribio, 1.382'52. Vicente Pitarch, 40'00. Macario Crespo, 60'52. Nicolás Monterde, 834'26. Luis Gómez, 192'38.

Ayuntamiento Salcedillo, 154'54. Señor inspector Sanidad, 77'32.

SANIDAD VETERINARIA

Se declara oficialmente la existencia de la viruela ovina en el término municipal de La Puebla de Híjar.

Zona infecta, la dehesa de Ramona.

Idem neutra, una faja de cien metros alrededor de dicha finca.

INSTRUCCION PUBLICA

Maestros y maestras que sirviendo escuelas de esta provincia han sido designados provisionalmente para las siguientes:

Don Mariano Perales Daniel, de Sagura de Baños a Llorca de Banés, unitaria número 1 (Valencia); A.

Don Vicente M. Verdeguer Burdeos, de Iglesuela del Cid a Anteya (Valencia); A.

Don Eugenio T. García Hernández, de Hinojosa de Jarque a Valencia número 31; D.

Don Alejandro Casanova Pardos, de Gea de Albarracín a Madrid, Sección «Emilio Castelar».

Don Enrique Sanz Fontana, de Ródenas a Campo Real, unitaria (Madrid); A.

Doña Cándida Pérez Carbonell, de Burbáguena a Benifaró de les Valls (Valencia).

Doña Juana Vilalta Molins, de Torrecilla de Alcañiz a San Adrián de Besós (Barcelona).

Doña Carmen Gómez de Escrig, de Iglesuela del Cid a Llauri (Valencia).

Doña Pilar Aznar Pata, de Abellera a Magallón (Zaragoza).

Doña Mercedes Sierra Díaz, de Cañizar del Olivar a Santa Catalina, párvulos, (Balears); D.

Doña María del Pilar Menéndez Fernández, de Alba a Monóvar, párvulos, número 1 (Alicante).

Doña Asunción Emilia Grávalos Gil, de Molinos a Egea de los Caballeros (Zaragoza).

Doña María del Carmen Villegas Casasús, de Camarillas a Puebla de Castro (Huesca); A.

Doña Avelina Andrés Asensio, de Formiche bajo a Lucena, 67, (Castellón); C.

Doña Victoriana J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

Doña Josefa Guarch Sánchez, de Manzanera a Montán, unitaria, 21 (Castellón de la Plana); A.

Doña Victoria J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

Doña Josefa Guarch Sánchez, de Manzanera a Montán, unitaria, 21 (Castellón de la Plana); A.

Doña Victoria J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

Doña Josefa Guarch Sánchez, de Manzanera a Montán, unitaria, 21 (Castellón de la Plana); A.

Doña Victoria J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

Doña Josefa Guarch Sánchez, de Manzanera a Montán, unitaria, 21 (Castellón de la Plana); A.

Doña Victoria J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

Doña Josefa Guarch Sánchez, de Manzanera a Montán, unitaria, 21 (Castellón de la Plana); A.

Doña Victoria J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

Doña Josefa Guarch Sánchez, de Manzanera a Montán, unitaria, 21 (Castellón de la Plana); A.

Doña Victoria J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

Doña Josefa Guarch Sánchez, de Manzanera a Montán, unitaria, 21 (Castellón de la Plana); A.

Doña Victoria J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

Doña Josefa Guarch Sánchez, de Manzanera a Montán, unitaria, 21 (Castellón de la Plana); A.

Doña Victoria J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

Doña Josefa Guarch Sánchez, de Manzanera a Montán, unitaria, 21 (Castellón de la Plana); A.

Doña Victoria J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

Doña Josefa Guarch Sánchez, de Manzanera a Montán, unitaria, 21 (Castellón de la Plana); A.

Doña Victoria J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

Doña Josefa Guarch Sánchez, de Manzanera a Montán, unitaria, 21 (Castellón de la Plana); A.

Doña Victoria J. Giménez Alonso, de Formiche Alto a Montol de Alcedia de Carlet (Valencia).

Doña María Puig Puig, de Masegosa a Ayelo de Anga (Valencia).

En Fuentespalda

¿Dos hermanos muertos por una chispa eléctrica?

Según el parte oficial enviado al Gobierno civil de esta provincia, en el pueblo de Fuentespalda descargó una gran tormenta y de ella se desprendió una chispa eléctrica que fué a caer sobre la casa de campo denominada «Dilla».

Los dueños de la finca y familiares estaban comiendo y dice dicho parte (sin especificar más) fueron alcanzados por la chispa Simón y Amadeo Dilla Albesa, de 64 y 37 años de edad, soltero y viudo, resultando contusionados el resto de los familiares.

EL TIEMPO

Ayer, durante todo el día, se vino formando sobre Teruel una tormenta que se hizo temible ante los truenos y relámpagos de que venía precedida.

Y como en este mes ocurrieron todos los años las peores tormentas que se han conocido, los comentarios eran pesimistas.

Mas afortunadamente no sucedió nada digno de lamentar puesto que la tormenta descargó con fuerza pero sin malicia.

Hubo cambios de dirección en el viento y después de caer abundante lluvia todo quedó pacífico.

La huelga del ramo de la construcción

Continúan en huelga los obreros del ramo de la construcción.

No hubo acuerdo en las reuniones celebradas a fin de buscar solución al asunto y por tanto sigue la huelga.

Ayer mañana, debidamente autorizados por el señor gobernador civil, en las obras fueron colocados unos pasquines haciendo saber a los obreros de las mismas que aquellos que no se reintegren a su trabajo en el plazo de cuarenta y ocho horas, a contar desde las dos de la tarde de ayer, día 12, queden por despedidos.

De la provincia

Alcalá LE HIERE GRAVEMENTE CON UN PUÑAL

Ha sido detenido el vecino de este pueblo Matías Izquierdo Escriche, de 50 años de edad y herrero de oficio.

Su detención obedece a que en la plaza del lugar agredió con un puñal a su convecino Santiago Aguilera Benedito, también de cincuenta años de edad, casado, labrador.

Le produjo una herida en la región interescapular, de tres centímetros de profundidad.

Curado por el médico don Esteban que García, éste calificó de grave el estado del herido.

El hecho ha sido motivado porque el agresor había dejado dormido al Santiago, quien, como había sufrido condena por homicidio, a constantes peticiones de Matías contestaba «estar dispuesto a coger la cuchara», es decir, a volver a la cárcel.

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:

Table with 2 columns: Bond type and price. Includes Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 5% 1920, Id. 5% 1917, Id. 5% 1927 con impuestos, Amortizable 5% 1927 sin impuesto.

Acciones:

Table with 2 columns: Company name and price. Includes Banco Hispano Americano, Banco España, Nortes, Madrid-Zaragoza-Alicante, Explosivos, Telefónicas preferentes 7%, Cédulas Banco Hipotecario de España 5%, Id. Id. Id. Id. 6%, Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%, Madrid 5 1/2 % 1931, Id. Id. Id. Teruel 6%.

Monedas:

Table with 2 columns: Currency and price. Includes Francos, Libras, Dollars.

Advertisement for SULFATO DE AMONIACO fertilizer. Text: EL MEJOR MODO DE ABONAR SUS TIERRAS ES CON SUS SIEMBRAS, SUS PLANTACIONES, COBERTERA. SOCIEDAD ANONIMA AZAMON. MADRID, VALENCIA.

Advertisement for AUTOMOVILISTAS. Text: En CASA GALAN encontraréis los mejores precios en las acreditadas marcas de neumáticos GOODYEAR, FIRESTONE Y PIRELLI y en los inmejorables lubricantes de la STANDADR OIL. La casa que más barato vende. La de mayor seriedad. La que más rápido sirve. La que mayor stock de neumáticos tiene. Muro de Santiago, 13.—Teléfono, 121. ALCAÑIZ

Advertisement for SALES DE POTASA ALEMANAS. Text: Abundante mies, excelente cosecha. Necesario en todos los terrenos y empleo como abono de la. SALES DE POTASA ALEMANAS. CLORURO POTÁSICO. SULFATO DE POTASA. Toda cara sería que vendía abonos pueden adquirirse.

Advertisement for JOAQUIN GUIRAL. Text: San Jorge, 6 y 8. Apartado, 218. Instalación de grupos hidráulicos y maquinaria eléctrica en general. Casa especializada en equipos de soldadura al arco. Proyecto e instalación de toda clase de centrales eléctricas. Delegado para la región, de las firmas Philips, S. K. F., Asea Worthington, etc. Talleres de construcción y reparación, en Calle San Andrés, 17 y 19. Se desean representantes en los pueblos para los artículos que no les tengan ya.

Advertisement for RADIO 1934. Text: Vea en Casa Herrero los últimos modelos de aparatos de radio en las mejores marcas americanas R. C. A., La Voz de su Amo, Westinghouse y Lucille. Máquinas ALFA para coser y bordar. EXPOSICION Y VENTA. Ramón y Cajal, 19. Teléfono 131.

Se acentúa la impresión de que entre hoy y mañana quedará totalmente despejada la situación política

En el seno del Gobierno se dividen las opiniones acerca de la oportunidad de la crisis

Hay ministros partidarios de que ésta sea inminente y otros que desean presentarse al Parlamento

Las izquierdas intensifican sus maniobras para lograr que el Poder vaya a parar a sus manos

Madrid.—Se confirma en los círculos políticos el propósito del Gobierno de plantear el viernes la cuestión política al Presidente de la República para que éste, abierto el período de consultas, ratifique su confianza al actual Gobierno, o bien modifique su constitución.

La crisis tiene como fin constituir un Gobierno fuerte para que este pueda obrar con energía porque los problemas que hay planteados, especialmente por lo que al orden público afectan, no admiten demora en su resolución ni vacilaciones en el empleo de los medios necesarios para conseguirlo.

Algunos ministros radicales discrepan de la opinión de sus compañeros de Gobierno y entienden que este, tal como se halla constituido, debe presentarse a las Cortes para liquidar allí su labor.

Tal vez sea necesario aplazar la crisis hasta la semana próxima, pero la creencia general es que el viernes quedará definitivamente despejada la situación política.

La maniobra que los elementos socialistas y republicanos de izquierda han tramado con motivo del traslado de los restos de Galán y García Hernández a Madrid, ha entrado en una fase aguda.

«El Socialista» de hoy habla de este asunto con el propósito político de aprovechar la manifestación que pudiera formarse con motivo del traslado y alterar el orden producido otro movimiento como el del sábado último en esta capital.

Por el mismo motivo el Gobierno se resiste a celebrar el acto a fin de evitar que el espectáculo se aproveche por los elementos de izquierda para sus fines.

Aun no se sabe si el Gobierno autorizará el acto o no, pero también de la negativa se proponen las izquierdas sacar partido.

Como se ha anunciado que los restos de Galán y García Hernández serán inhumados y traídos a Madrid, se ha montado estrecha vigilancia en sus tumbas para evitarlo.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA :

Madrid.—Acompañado del señor Salazar Alonso estuvo hoy en la Presidencia el señor Hidalgo para visitar a Sampedro.

Al salir el ministro de la Guerra confirmó el arresto del director de la Banda Republicana, maestro Vega, no sólo por no haberse presentado cuando el señor Hidalgo ocupó la cartera de Guerra, sino por su conducta incorrecta con el ministro durante los actos celebrados en Mérida.

Los periodistas preguntaron al señor Hidalgo si su entrevista con el presidente del Consejo y con el ministro de la Gobernación habían hablado de política y el ministro lo negó.

Luego, en tono irónico, dijo: «Según dice un periódico mañana, jueves, será el día más interesante de la política española».

MANIFESTACIONES DE MARRACO :

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Marraco, dijo que había estado estudiando intensamente los presupuestos por si sobreviene la crisis dejar el camino expedito a su sucesor en la cartera de Hacienda.

Añadió que él tiene el propósito de leer en la sesión que el Parlamento celebre el día primero de Octubre los Presupuestos y leyes complementarias.

Los periodistas le preguntaron cual es su impresión política y el señor Marraco contestó:

«En los Consejos que venimos celebrando no se ha advertido ni indicios que hagan suponer la crisis».

Esto no obstante como hay unos ministros que desean dejar sus carteras y otras personas que quieren ocuparlas es fácil sumar cosas de esos.

¿SE PREPARA OTRO MOVIMIENTO EN MADRID?

Madrid.—Qoy estuvieron los directivos del Bloque Patronal en Gobernación para visitar al señor Salazar Alonso.

Este les dijo que procuren estar prevenidos para cualquier otro movimiento del mismo tipo del registrado el sábado último.

Un periodista les preguntó: «¿Han impuesto ustedes alguna sanción al personal que secundó el paro el sábado?»

«En breve se reunirá la directiva para tomar acuerdos sobre ese extremo — contestaron los interpellados».

CONSEJO EN PALACIO

Madrid.—Desde luego puede asegurarse que el Consejo que mañana jueves celebrarán los ministros en Palacio, tendrá gran interés político.

Tal vez nada se decida en concreto, pero desde luego se estudiará detenidamente la situación, que quedará despejada después de la comida que el señor Lerroux ofrecen los ministros radicales.

LO QUE DICE MARTINEZ BARRIO :

Madrid.—El jefe de los radicales demócratas, señor Martínez Barrio, ha manifestado que esta semana se planteará la crisis y se abrirá período de consultas.

Añadió que él piensa aconsejar la disolución de las Cortes.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—De cuatro de la tarde a ocho de la noche duró la reunión que en la Presidencia celebraron los señores Sampedro, Marraco y Cirilo del Río para estudiar el Presupuesto de Agricultura.

A las seis y media llegó el fiscal de la República que conferenció con el jefe de Gobierno durante media hora.

El señor Sampedro entregó a los periodistas un extracto del informe emitido por el Consejo de Economía.

Después les dijo que había quedado terminado el estudio del presupuesto de Agricultura.

Faltan solo los presupuestos parciales de los Ministerios de Instrucción pública, Gobernación, Hacienda y Presidencia.

Terminó diciendo que espera mañana a los periodistas después de la comida en el Ritz, aunque les advirtió que tal vez acuerden los reuniones, mostrarse reservados.

LERROUX VE MAS CLARO

Madrid.—El jefe de partido radi-

cal, señor Lerroux, ofrecerá el viernes una comida a los ministros radicales en correspondencia del almuerzo que estos le ofrecen mañana jueves.

Allí quedará ultimada la situación política.

Seguidamente se convocará al comité del partido radical para celebrar una reunión.

Se sabe por todos los miembros del comité del partido radical están identificados con el señor Lerroux.

Este sigue en sus propósitos de aconsejar al Presidente de la República, cuando le llame a consulta, la formación de un gobierno mayoritario que pueda gobernar con el actual Parlamento, pues si se disuelven estas Cortes, las derechas lograrán en las elecciones una mayoría decisiva.

UNA MANIFESTACION DE CIEGOS

Madrid.—A última hora en la Puerta del Sol una manifestación de ciegos que fué al ministerio de la Gobernación para protestar de la detención de dos de sus compañeros que se dedicaban a implorar la caridad pública.

Pidieron que los libertados fueran puestos en libertad.

Se les prometió complacerles.

«LA NACION» SE HA PUBLICADO YA HOY :

Madrid.—Hoy se ha publicado ya «La Nación» con personal nuevo.

La edición se agotó rápidamente. «Informaciones» se vendió normalmente, si bien sólo con cuatro páginas.

MANIFESTACIONES DE SALAZAR ALONSO :

Madrid.—A última hora de la tarde recibió en Gobernación el señor Salazar Alonso a los periodistas.

Les dijo que se ha ordenado la clausura del Casino de San Sebastián, donde se jugaba.

Añadió que mientras él sea ministro de la Gobernación no se jugará en ninguna parte.

Si se quiere, dijo, autorícese el juego mediante una ley que lo reglamente, pero mientras esto no se haga no se autorizará el juego bajo ningún pretexto.

Añadió que mañana, jueves, a las cinco de la tarde, se reunirá la Junta de Seguridad.

No cree que en el Consejo que se celebrará en Palacio ocurra nada de particular.

El horizonte político no lo cree tan despejado como lo ven los periodistas.

«¿Irá usted como diputado o como ministro al Parlamento?»

«Lo mismo me da. Lo que deseo es la continuidad legislativa de las Cortes en bien de la República».

Nosotros nos sometemos en todo al Presidente de la República y al Parlamento, genuina y única representación de la voluntad nacional.

Se vende una casa, ocasión, a plazos o al contado por encontrarme fuera de la localidad. Dos pisos alquilados. Razón: Alforja, 21.

ANUNCIE USTED EN ACCION

Del extranjero Ha dimitido el jefe superior de Policía de la Generalidad

Se cree que esta dimisión ha sido impuesta por el Gobierno central

Invitación de España a Portugal

Lisboa.—El ministro de Guerra ha autorizado al jefe del Estado Mayor del Ejército, general Silva, para que acepte la invitación que le ha sido hecha por el Ministerio de la Guerra de España para que, acompañado de tres oficiales portugueses, asista a las maniobras del Ejército español en la zona de León y Astorga, del 26 al 29 del corriente.

Para acompañar al general Silva han sido nombrados el comandante de Infantería Pinto Mello y el teniente de Caballería Abreu Braziel, así como el agregado militar portugués en la embajada portuguesa en Madrid, coronel de Artillería Pereira Lorenzo.

Estos oficiales van en viaje de estudios, no sólo para asistir a las maniobras, sino también para visitas escuelas, centros de instrucción y otros establecimientos militares.

EL PAPA RECIBE A 80 EXCOMBATIENTES BELGAS

Roma.—El Papa ha recibido en audiencia a ochenta ex combatientes belgas, que iban acompañados del coronel Louvan, presidente de la Unión Fraternal del Ejército, que actuó en la campaña del 14 al 18; el general Villens, el mayor Despour, el comandante Very y el mayor Cozens.

Se hallaban presentes el lugarteniente general Nozin, el comandante del tercer grupo de la Armada y numerosos jefes y oficiales.

El Pontífice, al saludarles, les demostró el gran afecto que les tenía, ya que Bélgica ocupa un puesto muy importante dentro de la categoría de las familias católicas.

Los asistentes le recordaron la guerra, con sus dolores y sus grandezas; ellos llevaban todavía las señales del valor y del heroísmo, y por este motivo el Pontífice les bendijo a ellos y a sus familiares, lo mismo que a su querida Bélgica.

A continuación fueron recibidas también por Su Santidad 400 afiliadas de la Asociación de Trabajadoras de Francia, que tiene por fin hacer que sus miembros realicen cada año una peregrinación a Lourdes, y otra a Roma cada cuatro años.

El Papa les recomendó el exacto cumplimiento de estas prescripciones, poniendo de su parte los posibles para que cumplieran con su deber.

EL «CRUZ DEL SUR»

Natal.—El avión «Cruz del Sur» ha llegado a Natal, a las 11'25 de la mañana (hora de Greenwich).

EL PRINCIPE JORGE DE INGLATERRA :

París.—Procedente de Munich ha llegado el príncipe Jorge de Inglaterra, al que acompaña su prometida Marina de Grecia.

ALEMANIA NO REINGRESA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES :

Berlín.—El Gobierno Alemán ha puesto en conocimiento de los países interesados, su actitud en lo que se refiere al proyecto del Pacto Oriental.

Declara que no ve, en efecto, la menor posibilidad de una colaboración, porque no vislumbra las ventajas de una adhesión al acuerdo y el regreso al seno de la Sociedad de Naciones.

Se ha paralizado la administración de Justicia en la capital catalana

Barcelona.—Ha llegado el ministro de Obras públicas señor Guerra del Río.

Seguidamente conferenció con el presidente de la Audiencia señor Emperador y después con el consejero de la Generalidad señor Martí Esteve.

Con los periodistas se mostró muy reservado.

Ha comenzado la huelga de fiscales y magistrados.

Hoy no se ha celebrado ningún juicio oral.

Los magistrados de Tarragona y el presidente de aquella Audiencia provincial se han solidarizado con los de Barcelona.

EL REGLAMENTO DE LA LEY DE CULTIVOS :

Barcelona.—A las cinco de la tarde se reunió el Parlamento Catalán asistiendo el presidente de la Generalidad señor Gompans y los consejeros.

Leído el Reglamento de la Ley de Cultivos se acordó que la comisión lo dictaminara suscribiéndose la sesión.

Al reanudarse se dió cuenta del dictamen de la comisión de acuerdo con el proyecto.

Seguidamente se levantó la sesión.

DIMITE EL SEÑOR BADIA

Barcelona.—Le ha sido admitida la dimisión de su cargo al jefe superior de policía de la Generalidad de Cataluña, señor Badia.

Este ha confirmado su dimisión diciendo que la necesitaba el Gobierno de la Generalidad.

Por estas palabras se supone que la dimisión del señor Badia, ha sido condición impuesta por el Gobierno central.

LA SITUACION EN VIZCAYA

Bilbao.—El gobernador ha nombrado ya los gestores de 28 municipios.

También ha completado el número de concejales bilbaínos con otro nuevo nombramiento.

Algunos concejales han comenzado ya a retirar las dimisiones de sus cargos.

Dentro de tres días quedarán nombradas las comisiones gestoras para todos los Ayuntamientos dimitidos.

NO LE HACEN CASO NI EN LA CARCEL :

Bilbao.—Procedentes de San Sebastián llegaron los señores Azaña, Prieto y Casares Quiroga.

Estos intentaron entrevistarse con los concejales detenidos.

El jefe de la cárcel les autorizó la entrevista en el locutorio general.

El señor Azaña intentó hacer valer su condición de ex presidente del Consejo para que se le concediese celebrar la entrevista en un departamento de la cárcel que reuniera determinadas condiciones.

El jefe del establecimiento se negó a ello alegando que no podía hacer excepciones no autorizadas por el Reglamento de Prisiones.

Con este motivo se produjo un incidente ruidoso y los señores Azaña, Prieto y Casares desistieron de sus propósitos.

INCIDENTES EN UN ENTIERRO :

San Sebastián.—El gobernador

civil de la provincia ha manifestado que no asistió al entierro del señor Andrés Casaus creyendo que se había suprimido la presidencia oficial.

El entierro fué una manifestación izquierdista.

Azaña pronunció un discurso en el Cementerio.

Dijo que la sangre de Andrés Casaus le ahogaba y le impedía hablar.

Durante el desfile de socialistas con el puño en alto intentaron agredir a un policía.

Este se refugió en un portal y dió tiempo a que acudieran los de Asalto, que cargaron despejando las inmediaciones del lugar del suceso.

UN ATENTADO

Valencia.—Varios desconocidos tirotearon un auto del industrial maderero Salvador Sánchez, en el que viajaba éste acompañado de un hijo suyo.

Ambos resultaron heridos.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Oviedo.—En el barrio de la Felguera han sido halladas 22 bombas cargadas y 25 sin cargar.

OTRA HUELGA GENERAL

Salamanca.—El día de la Virgen del Castañar, en Béjar, fué autorizado expresamente por el ministro de la Gobernación el toque de campanas.

Un grupo de 50 izquierdistas, al frente de los cuales figuraba el ex gestor provincial señor Garrado, esperó a las puertas del templo la salida de dos jóvenes, a los que maltrataron, causándoles lesiones sin importancia.

Después fueron detenidos los agresivos, pero no los agresores.

Los obreros de Béjar acordaron declarar la huelga general a partir de las doce del jueves, como protesta contra el fascio.

El gobernador la ha declarado ilegal y ha ordenado la concentración de la Benemérita.

EL MINISTRO DE JORNADA

San Sebastián.—El ministro de Jornada recibió la visita de muchos diplomáticos. Ha decidido el regreso a Madrid.

FILIACION POLITICA DE UN ALCALDE :

San Sebastián.—El alcalde de esta capital ha negado que sea fascista como dicen algunos periódicos. Es monárquico, afiliado a Unión Regionalista Guipuzcoana.

SOLUCION DE UNA HUELGA

Salamanca.—Ha quedado resuelta hoy la huelga del ramo de construcción, por haber aceptado los obreros las bases redactadas por el Ministerio.

En dichas bases se establece la jornada de 44 horas y un aumento en los jornales dnl 30 por 100.

EL «SEBASTIAN ELCANO»

Ferrol.—El vicealmirante de esta base naval ha recibido un radio del buque escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano», noticiándole su fondeo sin novedad en Halifax.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	21 grados
Mínima	10
Presión atmosférica	689.9 SE.
Dirección del viento	
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	9
Lluvia en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

Desde Berlín

Las fronteras de Alemania

Las potencias aliadas impusieron a Alemania unas fronteras que, ni política ni estratégicamente, responden a las más rudimentarias exigencias de seguridad personal.

La importancia de las fronteras es una cuestión que puede ser de serias y hasta de trágicas consecuencias para los pueblos. Por eso, los Estados vecinos han tratado de buscar los límites naturales de separación y de darles además la necesaria garantía de seguridad.

Por el lado de Francia, la protección natural de sus límites ha sido reforzada con una línea de fortificaciones que no tiene rival en el mundo. En la primera zona al Sur de Alemania, en la orilla izquierda del Rin, fortines de cúpula blindada para observaciones y fuego frontal; en los flancos, asientos para ametralladoras en la dirección del río. Detrás de la línea de fortines, cañones flanqueando ambos lados, con cúpula blindada. El ala derecha del frente del Rin se apoya en Suiza, y el flanco derecho está protegido por la llamada «Puerta de Borgoña», cubierta a su vez por los fuertes de Belfort. La segunda zona está bien fortificada, por todas partes, casamatas para ametralladoras y cañones, alambradas de pías, obstáculos cargados de corriente eléctrica, campos de minas y trampas de tanques. Las fortificaciones están comunicadas en su mayoría con otras subterráneas, y su fuego domina toda la región. Bajo tierra, a profundidad conveniente y segura, se han construido cuarteles dotados de todas las comodidades para dar acogida a las tropas. Y la tercera y cuarta zona no están menos fortificadas que las otras.

Las mismas fortificaciones encontramos en el sector del Sarre y del Palatinado. Por todas partes torres blindadas para la observación y fuertes subterráneos. En el monte de Hacke, al Este de Diedehofen, una enorme fortaleza que domina la región situada entre el Nied y el Mosela. Es toda una ciudad subterránea con extensa red de calles, plazas y vías férreas. Además se alinean las modernas fortalezas de Metz y Verdún, el sector de Mosa y la prolongación de las fortificaciones, ya comenzada, a lo largo de la frontera franco-belga. La guarnición permanente en toda la línea es tal que por sí sólo basta para defender en todo momento las fronteras sin necesidad de más esfuerzo.

También Bélgica ha reforzado con numerosas fortificaciones al estilo de Francia.

Por el lado de Alemania en una zona desmilitarizada de 50 kilómetros al E. del Rin, no hay un sólo soldado alemán. Y al Este de esta zona no hay más que partes de dos divisiones alemanas distribuidas en claro y flojo cordón. Las fortificaciones están prohibidas. Los dos únicos fuertes que Alemania posee en el Oeste, el del Ulm y el de Ingolstadt, no poseen un solo cañón

ni están protegidos por cúpulas blindadas. Las fronteras están además desprovistas de toda defensa natural, como montes, ríos, etc. En Baden, el Palatinado, la región del Sarre y la del Rin vive una población de más de cinco millones de almas expuestas constantemente al fuego de las fortificaciones francesas y belgas. Ciudad como Karlsruhe, Mannheim, Saarbrücken y Aquisgrán pueden ser bombardeadas en seguida y eficazmente.

Polonia tiene también su defensa natural en la línea del Vístula y de Bober-Nareb, reforzada además con fortificaciones. Su naturaleza central está en Posen, a 250 kilómetros de Berlín, y con ella se alinean los de Thorn, Fordón, Culm, Graudenz y Dirschau, a lo largo del Vístula y del «pasillo»; las del Báltico; las del Norte, contra la Prusia oriental; a

¡No seas loca, Carmen!

—Estás comiendo demasiado y luego te quejarás de las hemorroides...

—Bah, ya sabes que me he curado por completo. Bastó que durante unas semanas usase el Postersan, unguento y supositorios, para verme libre de ellas. Es algo realmente maravilloso, se lo he recomendado a Julita, y también se ha curado.

Ungüento, ptas. 4'75. Supositorios, ptas. 6'00.

De venta en todas las farmacias.

de Cracovia y demás puntos de la frontera de Silesia.

Alemania, en cambio, no posee tampoco en esta parte defensa natural ninguna, y sus fuertes están todos apartados de la línea fronteriza. En la frontera del Sur, Alemania no tiene fortificación ninguna, mientras que Checoslovaquia, además de la natural protección que le prestan sus montes, ha construido numerosas fortificaciones en sus fronteras y dispone de bien armadas y mejor guarnecidas fortalezas.

Alemania tiene hoy derecho a la seguridad de sus fronteras lo mismo que las demás naciones. Es preciso que el mundo se entere de la verdadera situación. Alemania no busca pendeñencia con nadie, sólo quiere la paz, pero la paz con honra. Lo que Hitler dijo el 10 de Noviembre de 1933, sigue siendo una advertencia para el mundo entero: «No es lícito ni justo que un pueblo goce de todos los derechos, y el otro no tenga ninguno».

A. Black
Berlín, Septiembre 1934.

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

JOSE MARIA CONTEL
Yagüe de Salas, 16. — TERUEL.

Delegado provincial de las entidades de seguros.
«Cantabria» (INCENDIOS)
«Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

DE MADRID

El fracaso de una huelga política

Digan lo que quieran los caporales que sin contar para nada con los obreros, tratándolos, no como a seres conscientes y libres sino como a una manada, decretaron e impusieron la huelga general, el fracaso de ella y de ellos es indiscutible.

Aparte de que esta vez no fueron pocos los servicios que estuvieron atendidos el hecho es que el objetivo de la huelga, impedir el comicio organizado por el Instituto Catalán de San Isidro, en protesta contra la llamada Ley de Cultivos declarada nula por la sentencia del Tribunal de Garantías, y contra la conducta opresora y tiránica de la Esquerda, secundada por el gabinetillo local, aquel objetivo, repetimos, quedó completamente frustrado, ya que el comicio se celebró y se dijo en él, quizás más vibrante de lo que de celebrarse en circunstancias normales se hubiera hecho, todo lo que era necesario decir.

Cierto que socialistas y comunistas lograron perturbar la vida de Madrid, como la han perturbado en Asturias, aunque también con mal suceso para su propósito en esta provincia, dado que no han conseguido evitar que se reúnan muchos miles de populistas y simpatizantes en la histórica Covadonga.

Pero se observa que, si bien no con la energía y la generalidad con que debía hacerlo, la sociedad va reaccionando ante la opresión sindicalista y ya son menos numerosos los casos de cobardía y de egoísmo. Con que sean los de civismo los más numerosos, el problema estará definitivamente resuelto. Y con que la ley se cumpla y los gobiernos no claudiquen se habrá conseguido lo demás.

No sólo no es cierto, sino que es absolutamente falso, que los de Madrid y Covadonga hayan sido actos fascistas; habían de serlo y nadie tendría derecho a perturbarlos y menos el de arrogarse el de impedirlos mientras estuviesen autorizados y se produjesen dentro de la ley; pero con eso del fascismo se ha tratado de engañar al proletariado, imponiéndole la huelga para decir después, faltando bellacamente a la moralidad de las referencias, que el proletariado madrileño ha afrontado con serenidad y conciencia la reacción fascista, cuando la verdad es que los elementos sociales de Madrid han afrontado y han hecho fracasar la opresión y la violencia revolucionaria.

Desde este punto de vista es consolador lo del sábado. Si después del hecho brutalmente ilegal se demuestra de una manera inevitable que en España nadie que vaya contra la ley puede hacerlo impunemente y no se repite el caso de Abril, se habrá dado un paso eficazísimo para que no prevalezca ni durante tres horas, ni durante tres minutos la tiranía social comunista.

Patricio
Madrid, 1934.

DESDE PARIS

La destrucción del aeródromo

Se han realizado las maniobras aéreas con el supuesto táctico de un ataque al aeródromo de París. Aquí como en Londres, se hacen ensayos y maniobras para prever lo que pudiera acontecer si una guerra se declarara en los momentos actuales, utilizando los enemigos los medios combativos de que pueden disponer como elementos de destrucción.

Con todo interés se ha seguido por los técnicos y por los que se dedican a estudiar la guerra química, estas maniobras de los aviones militares, y el resultado no ha podido ser más pesimista.

Si en vez de ser un supuesto táctico, se trata de una guerra en forma, el aeródromo de Bourget hubiera sido destruido, sin poderlo evitar los aviones de la defensa, los cuales solo hubieran conseguido inutilizar algún aparato del enemigo.

Pensando en estas consecuencias, los habitantes de París no hubieran podido resistir un ataque de los aviones del enemigo, que hubieran lanzado elementos de destrucción sobre París, el cual hubiera quedado reducido a llamas por sus cuatro costados.

Esto hace que los Gobiernos procuren adoptar medidas de gran prudencia en lo sucesivo, y tratar a fondo la cuestión del desarme y la de las alianzas y la de las compensaciones con los pueblos que pudieron en momento determinado lanzarse a una lucha, que sería la más sangrienta de la Historia, dados los elementos que aporta al acervo bélico los productos de la Química.

Los gobernantes de todos los países deben buscar, por todos los medios, los caminos para allanar cuantas dificultades se oponen al desarme, ya militar, ya marítimo, ya aéreo.

Las pruebas realizadas en Londres hace dos meses, y las de la pasada semana sobre el aeródromo de Bourget, son tan claras, que se impone por todos trabajar para que esa Conferencia del Desarme, tantas veces fracasada, tenga ahora eficacia.

E. Black
París, Septiembre 1934.

Residencia Católica de Estudios Superiores
sucesora de la Universidad libre del Escorial. Blasco Ibáñez, 23 (antes Princesa). — MADRID.

- La marea baja del vino -

La reacción esperada en el negocio de vinos y licores en los Estados Unidos no se ha producido en los últimos meses, como lo anunciaban los que a sí mismos se llaman expertos en esta materia. Al contrario las estadísticas oficiales de Washington acusan un descenso en las importaciones y consumo durante el pasado mes de Julio, debido a dos causas principalmente: la indiferencia general por los vinos y licores y las cantidades que entran en el país de contrabando.

Los productores extranjeros de vinos y licores no aciertan a comprender cómo ha disminuido tan considerablemente el consumo de las bebidas alcohólicas en comparación con lo que sucedía durante un período de la ley seca, y es porque aquel estado de ánimo contra la prohibición era el que producía el fenómeno de que bebiesen por capricho y por seguir la corriente muchas personas que no sentían la necesidad ni el placer de la bebida, sino el encanto de faltar a la ley y de aparecer como independientes y elegantes. Todos los cálculos fallaron porque se tomó por realidad, vicio o costumbre, lo que no pasaba de ser una epidemia brotada sobre la prohibición que había de desaparecer con la misma prohibición. La ley seca engendró la sed, y hoy, no exiéndolo el capricho, fruto de la prohibición, la mayoría del pueblo de los Estados Unidos ha vuelto a sus bebidas, la leche, el té helado, la coca cola, la cerveza y la naranjada. La gran variedad de helados y mantecados que tuvieron su origen en Virginia, continúan siendo la especialidad preferida en todas partes y en todas las épocas del año. El enorme consumo del hielo, sobre todo en Nueva York, no disminuye en invierno.

Las importaciones durante el mes de Julio han sido las más bajas desde la derogación de la ley seca, y en los depósitos continúan almacenadas cantidades de vinos y licores extranjeros porque los exportadores no se atreven a pagar los derechos de Aduanas, en vista de la disminución de las ventas, y prefieren dejar los pedidos en los depósitos, pagando almacenaje.

En el último mes el Tesoro percibió menos de dos millones de dólares, que es la cantidad menor desde que fué legal la entrada de bebidas alcohólicas. La cantidad mayor fué

por importación de whisky, siguiéndole después la de vinos espumosos, y finalmente la de vinos de mesa, que fué únicamente de 169.094 dólares.

En los depósitos existen más de cuatro millones y medio de galones de vinos y licores, y mensualmente aumenta dicha cantidad ante la disminución del consumo. La importación de vinos de mesa, que en Junio fué de 430.550, bajó en Julio a 257.068, y el consumo de los mismos en Junio fué de 266.317 galones contra 135.035 galones en Julio. En cuanto a los vinos espumosos, las importaciones en Junio fueron treinta y nueve mil 476, y en Julio únicamente 20.330, y el consumo fué de 23.768 galones en Junio, siendo únicamente 14.086 galones los que se consumieron en Julio. La marea baja bajando.

En cuanto al almacenaje, existía a fin de Junio 338.423 galones, y el último día de Julio dicha cantidad había subido a 344.667 galones, según las estadísticas oficiales.

En perjuicio de los importadores que trabajan legalmente y que tienen que hacer frente a los fuertes derechos de Aduanas y de impuestos del Estado y locales, haciendo muy difícil el negocio de la venta de vinos y licores, actúan en gran escala los contrabandistas con más éxito y ganancias que en los tiempos de la prohibición, los cuales destruyeron al Tesoro en más de cinco millones de dólares mensuales, no bastando a contener ese gigantesco negocio ilegal los esfuerzos y medidas del Gobierno, que se ve casi impotente para suprimir o limitar a todo lo largo de la costa atlántica, principalmente en la Florida, por su proximidad a Cuba y a las Indias occidentales, que ofrecen grandes facilidades a las flotas de barcos contrabandistas. Los fuertes derechos que el Gobierno ha impuesto a los vinos licores hacen más tentadores los negocios ilegales que compiten con gran ventaja con los negociantes que trabajan dentro de la ley, y en algunos lugares los barcos arruinados, y la consecuencia es que, o no se bebe por los precios tan elevados que rigen ahora, o se bebe de contrabando, como antes, aunque en menor cantidad.

El pesimismo continúa en el mercado; o los exportadores e importadores encuentran una fórmula que oponer al presente estado de cosas, o el negocio ilegal será la ruina de las corporaciones que se organizaron con enormes capitales, creyendo que 120 millones de ciudadanos se morirían de sed.

Editorial ACCION. — Teruel

INDISPENSABLE EN TODOS LOS CULTIVOS



EL MEJOR ABONO NITROGENADO Y EL MAS ANTIGUO

CORRIENTE
en sacos de origen de 100 kilos
15-16 por ciento de NITRÓGENO NITRICO directamente asimilable



GRANULADO
en sacos de origen de 50 kilos
más de 16 por ciento de NITRÓGENO NITRICO directamente asimilable

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE
PI Y MARGALL, 16, MADRID
TELÉF. 94770 Y 94779